Дзюба Валентина Львовна, учитель начальных классов первой  квалификационной категории МКОУ«Кислоканская  средняя  общеобразовательная  школа» Эвенкийского муниципального  района  Красноярского  края
Мастер-класс
Семейный вечер «Классный звездопад»
2, 4 класс-комплект, родители учащихся 
Пояснительная  записка
В качестве авторского материала мною представлен сценарий мероприятия семейный вечер «Классный звездопад».  Внеклассное мероприятие  разрабатывалось для учащихся 1 - 4 классов. Мероприятие даёт возможность объединить интересы ребенка и родителей. 
Создавая серию занятий, я стремилась помочь детям развить у них способности к эмоциональной регуляции собственного поведения, психологических новообразований, необходимых для успешного обучения в начальной школе. 
Ведущей деятельностью в младшем школьном возрасте является игра, поэтому занятие строится  на основе  игровых упражнений, направленных на обеспечение психологически комфортного пребывания ребенка в школе. Элементы игры и соревновательности являются для детей хорошим стимулом.
Занятие состоит из нескольких частей, каждая из которых может быть использована самостоятельно. Для достижения максимального результата задания подобраны с учетом чередования различных видов деятельности. Как показывает практика, после проведения таких занятий появляются положительные результаты: у детей повышается уровень познавательной активности; малообщительные и замкнутые дети становятся более открытыми и эмоциональными. Таким образом, внеклассное мероприятие – это увлекательная и доступная форма работы с детьми, оптимальная возможность решать задачи нравственного образования и воспитания, формировать    позитивные межличностные отношения между учащимися и уровень креативных способностей учащихся.
 Цели:

· Сплочение детского и родительского коллективов.
· Воспитание чувства радости к успехам одноклассников, чувства ответственности за свои дела.  
· Развитие  познавательной активности и коммуникативных способностей учащихся.
· Способствование созданию и сохранению классных традиций.   
Задачи:

· Способствовать сплочению детского и родительского коллектива. 
·  Формировать и развивать ценностные отношения личности учащегося. 
· Содействовать проявлению и раскрытию личностного потенциала учащихся, их творческих и других способностей.

Оборудование: компьютер, звёзды, вырезанные из цветной бумаги, карточки с заданиями, атрибуты к конкурсам, запись песен.  
Подготовка:  Разделить класс на две команды, включить в состав команд родителей детей, подготовить игровое поле «Матрицу», подобрать задания для команд, дать задания командам подготовить музыкальные и танцевальные номера, раздать стихи.
Ход мероприятия
Учитель: Сегодня мы собрались все вместе  отдохнуть. Наше сотрудничество пройдёт пошагово, а поможет нам девиз: Я, ты, он, она – вместе дружная семья. ( Плакат на доске)
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До начала игры все ячейки матрицы закрыты. В ячейках написаны названия заданий.
[image: image2.jpg]y ?**m“
L oia e EA 5a 52
 safdgmcald




Цель игры заключается в том, чтобы набрать как можно больше баллов. Команда, набравшая самое большое количество баллов, становится победительницей. Задания позволяют участникам проявить интеллектуальные способности, эрудицию, а также содержат элементы везения и наоборот. Посоветовавшись, команда выбирает тот  сектор, в который она делает свой выстрел. Классный руководитель открывает звёздочки, расположенные в ячейках, и объясняет, сколько баллов может заработать команда. Если команда попадает в ячейку, в которой изображён смайлик, то из общего количества очков вычитается 2 балла. Если команда попадает в ячейку со звездой, то общему числу очков прибавляется ещё 2 очка.

	№
	         А
	            В
	              С
	           Д
	             Е

	1
	Фоторобот звезды
	Музыкальная пауза
	Чёрный ящик
	
	Фабрика звёзд

	2
	Послушанный разговор
	Свет далёкой звезды
	
	Звёздные загадки
	Блицопрос

	3
	
	Музыкальный дождь
	Звёздный поход
	Опять двойка
	

	4
	Звёздное родство
	Звёзды спорта
	
	Звёздный аукцион
	Звезда эстрады

	5
	Театральная пауза
	
	Звёзды говорят
	Падающая звезда
	


Каждому  из команды даётся  задание.
1–А  ФОТОРОБОТ  ЗВЕЗДЫ. По приметам звезды угадать, о ком идёт речь.
1) Возраст: дошкольный или младший школьный.

Характер: доверчива до крайности.

Внешность: прелестные глазки, губки, щёчки.

Особые приметы: никогда не снимает шапочку. (Красная Шапочка из сказки Ш.Перро)

2) Возраст: 120 лет.

Профессия: ведьма.

Образование: домашнее, колдовское.

Характер: подвижная, весёлая, изобретательная.

Внешность: глаза маленькие, с весёлой искоркой, нос длинный, крючком, рост небольшой. Любит просторную обувь, платочки. Из аксессуаров предпочитает метлу.

Настольная книга: колдовская.  (Баба Яга)

 1 – В   МУЗЫКАЛЬНАЯ  ПАУЗА.  ТАНЕЦ В ПЕРЧАТКАХ
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Под фонограмму  танцуют пары от каждой команды родители и ученики. Перчатки надеваются на 
руки и ноги участников команд, родители становятся за спину ученика и вытягивают свои руки 
под руками ребёнка. 

1 – С  ЧЁРНЫЙ  ЯЩИК
- Отгадайте загадку:
Мы слыхали: две медведицы

По ночам на небе светятся

Ночью вверх мы взглянули

Увидали две кастрюли…

- Что в чёрном ящике? (Карта созвездий Большой и Малой медведицы)
1– Д  СМАЙЛИК  - 2 очка

1 -  Е  ФАБРИКА  ЗВЁЗД

Под музыку показать движениями танец звёзд. ( Созвездия  Рыбы, Дева)

 2– А  ПОДСЛУШАННЫЙ  РАЗГОВОР
Разговор двух инопланетян:
– Земляне тащили их домой днём и ночью. Одним попадались хорошие, другим – страшненькие, но и они всё равно не жалели денег и хватали даже такие.

– Ну, надо же! А недели через две это добро можно было встретить прямо на улице и бесплатно, и никому до него нет дела. Ну и странная планета!

  О чём они говорили? (о ёлке)
2 –В   СВЕТ  ДАЛЁКОЙ  ЗВЕЗДЫ
– Каждой команде прочитать выразительно:  (карточки с заданиями)

Я долго стоял неподвижно,

В далёкие звёзды вглядясь, - 

Меж теми звездами и мною

Какая – то связь родилась.

Я думал…не помню, что думал,

Я слушал таинственный хор,

И звёзды тихонько дрожали, 

И звёзды люблю я с тех пор.     А.Фет

Выхожу один я на дорогу,

Сквозь туман кремнистый путь блестит.

Ночь тиха. Пустыня внемлет богу,

И звезда с звездою говорит.   М. Лермонтов

Послушайте! Ведь если звёзды зажигают,

Значит, это кому-нибудь нужно?

Значит, это необходимо,

Чтоб каждый вечер над крышами

Загоралась хоть одна звезда?  В.Маяковский

Звёздочки ясные, звёзды высокие!

Что вы храните в себе, что скрываете?

Звёзды, таящие мысли глубокие,

Силой какою вы душу пленяете?

Частые звёздочки, звёздочки тесные!

Чем увлекаете, звёзды небесные,

Силу великую знания жгучего?

Что в вас прекрасного, что в вас могучего?

2-С  ЗВЕЗДА   + 2 очка

2–Д  ЗВЁЗДНЫЕ  ЗАГАДКИ

Команде надо отгадать загадки, да не простые, а устаревшие…

1.Синенькая шубёнка покрыла весь мир. (Небо)
2. Барыня на дворе, а рукава – в избе.  (Солнечные лучи)

1 .У наших  у ворот рассыпался горох,

    Ни лопатой не сгрести, ни метлой не смести  (Небо и звёзды)

2. Пришёл волк – весь народ умолк.

    Ясен сокол пришёл – весь народ пошёл.   (День и ночь)

2–Е  БЛИЦОПРОС
Вопросы для  команды:

1. Зачем кузнечику сабля?

· Для сражений

· Для красоты

· Для откладки яиц (Саблю имеют только самки. Самка втыкает её в песок и по ней откладывает яйца)

2. Для чего дятел по дереву барабанит?

· Чистит клюв

· Музыкой занимается

· Кому-то что-то сообщает (Не долбит, а барабанит. Так он самок призывает)

3. Зачем зайцу большие уши?

· Лучше слышать

· Чтобы не перегреваться (Они ими потеют)

· Для торможения на поворотах

4. Зачем звери зализывают раны?

· Чтоб быстрее заживали …

· Просто от боли

· С гигиенической целью
2–А  ЗВЕЗДА +2 очка

3– В  МУЗЫКАЛЬНЫЙ  ДОЖДЬ

Исполнение под фонограмму, назовите автора и композитора:

1. Светит незнакомая звезда,

    Снова мы оторваны от дома… («Надежда» Муз. А. Пахмутовой,  сл. Добронравова)
2. Зачем мне теперь заря…

    Звёзды падают в моря…(Единственная моя  муз. и сл. О. Газманова)

    Две звезды, две светлых повести…( Две звезды муз. и сл. И. Николаева)
3 – С   ЗВЁЗДНЫЙ  ПОХОД

Это задание является общим, но каждый самостоятельно проходит свой путь интеллектуального поиска…  Расшифровать:  чтедеуееасврлумяхпо. (Делу время – потехе час)

3 – Д   ОПЯТЬ  ДВОЙКА
- Выберите ответ:
1. Что любит делать папа дома?

· смотреть телевизор

· лежать на диване

· что-нибудь  ремонтировать

· читать газету

· помогать маме

·  разгадывать кроссворды

2. Что нельзя делать на уроке, но очень хочется?
· разговаривать

· играть

·  спать

· смеяться

·  списывать

· Кушать
3 – Е   СМАЙЛИК   - 2 очка

4– А  ЗВЁЗДНОЕ  РОДСТВО

У звезды 5 лучей. Впишите близких и родных людей. Кто это?
4–В  ЗВЁЗДЫ  СПОРТА

Дети и родители:
1. Метание ядра.  


Метают воздушные шарики, кто дальше кинет.
2.         Фехтование.
            Рапирой служит спичка. Проигрывает тот, у кого сломается спичка.

3.         Прыжки с трамплина. 


Трамплин – газета. Кто дальше прыгнет.

4. Перетягивание каната. 


Канат – нитка. Побеждает тот, у кого останется более длинный кусочек нитки.

4– С  ЗВЕЗДА    + 2 очка
4– Д  ЗВЁЗДНЫЙ  АУКЦИОН

Перечислить звёзд кино и эстрады
4– Е  ЗВЕЗДА  ЭСТРАДЫ

Команды по очереди изображают любимых артистов словами МЯУ, ГАВ на мелодии.   «Вместе весело шагать …»,   «Дважды два четыре…»
5– А  ТЕАТРАЛЬНАЯ  
Сценка «Недотёпа» (участие принимают учащиеся класса).
МАМА: Талантливые дети надежды подают,

Участвуют в концертах, играют и поют.


У многих есть возможности объехать целый мир,

Проводят в разных странах где конкурс, где турнир.


Лисичкина Наташа имеет 5 наград,

А Гарик твой приятель уже лауреат.

СЫН:  И только недотёпам к успеху путь закрыт-

Моя родная мама мне это говорит.


Но я не возражаю, а губы сжав, молчу,

И я на эту тему с ней спорить не хочу.


Пускай другие дети надежды подают,

Картиночки рисуют, танцуют и поют.


На скрипочках играют, снимаются в кино – 


Что одному даётся, другому не дано.


Я знаю, кем я буду, и кем я стать могу,

Когда-нибудь из дому уеду я в тайгу.

И с теми, с кем сегодня я во дворе дружу,

Железную дорогу в тайгу я проложу.


Меня сегодня мама стыдила сгоряча.

Строитель тоже важен, не меньше скрипача.

АВТОР:  Милые наши родители!


Котёнок вырастает кошкой


Такой же, как все кошки на свете.

Птенец превратится в птицу,

Такую же, как все птицы на свете.

А дети читают, а дети мечтают,

И даже их мамы и папы не знают,

Кем станут, кем вырастут дети.

5–В  СМАЙЛИК   - 2 очка

5–С  ЗВЁЗДЫ  ГОВОРЯТ

Фельетон «Звёзды говорят»

Есть один астролог Глоба, он глядит на небо в оба,

Направляет телескоп, составляет гороскоп.

Что там звёзды напророчат, что там звёзды говорят,
Кто из вас узнать не хочет, да желающих подряд.

И явился потому целый класс на днях к нему.
Два часа у Глобы пробыл, просидел, разинув рот.
Рассказал ребятам Глоба, что их завтра в школе ждёт.

Рыб не ждёт спокойствие и заводь, разразится буря, грянет гром,

Будут рыбы на уроках плавать, где-то между двойкой и колом.

Ждут Стрельца заботы, не иначе, где стрельнуть решение задачи?

Хоть он сам затеет в классе драку, пятиться назад придётся Раку.
Дева.  Разговор о танцах и косметике будет омрачён на арифметике.
Разговор о самом модном диске кончится слезами на английским.

Возле школьного порога ёкнет сердце Козерога.
Он не выучил урок, всё, что знал, забыто им, он весь вечер слушал рок.

Шевелил копытами и теперь у Козерога и колов и двоек много.

Водолей. Предстоит ему, всего возможнее, у стола учительского стоя,

Из пустого воду лить в порожнее или из порожнего в пустое.

Дойти до школьного крыльца совсем не просто для Тельца,

С кровати он, Телец опять никак не может утром встать.

Близнецы.  Под этим знаком кое-что покрыто мраком,

Но когда вглядитесь зорко, то в созвездиях ночных, 

Обнаружите четвёрку, но одну и на двоих.

Весы.   Нет, уж  хватит, с нас довольно без конца такое слушать

Клёво, кайф, ништяк, прикольно – пожалейте наши уши.

 В общем, всё-таки слова-то надо взвешивать, ребята.

Не уступит вам дороги Скорпион членистоногий.

Да притом ещё, пожалуй, может выпустить и жало.

А бывает ли иначе, да и что с него возьмёшь, если он такой кусачий и сознания на грош?

Тяжким будет день у Льва, Лев Панов получит два.
А потом на место сев, Лев Панов откроет зев.

И для всех совсем не новы будут Лёвины слова:  придираются к Панову,

Не считая Льва за льва.

Овен.  После школы в полдень ровно папа шкуру снимет с овна.
Вот какие чудеса класс узнал за два часа.

А ещё ребятам Глоба подчеркнуть решил особо:
Если знаешь кое-как ты уроки и предметы, будь Стрелец ты или Рак

Ни  при чём тут звёздный знак, сам себя вини за это!

5–Д  ПАДАЮЩАЯ  ЗВЕЗДА
Звучит спокойная музыка. Все берутся за руки, закрывают глаза и представляют себе звёздное небо и одиноко летящую падающую звезду, загадывая самые заветные желания.
- Пусть Ваши желания сбудутся!
4–Е  ЗВЕЗДА  +2 очка  

ИТОГ.    Вот и подошла  к концу наша семейная встреча-игра. Яркие звёзды можно увидеть не только на небе, но и у нас в классе. Грани нашего сотрудничества различны: это и переживание за одноклассников, и поддержка друг друга, а самое главное единение одной большой семьи.  Пусть так будет всегда. Спасибо всем! 
НАГРАЖДЕНИЕ.

Ожидаемые результаты:
· Элементы игры и соревновательности являются для детей хорошим стимулом, а значит, позволят вовлечь в мероприятие весь класс. Таким образом, развивается  познавательная активность и коммуникативные способности учащихся;

· Учащиеся будут отвечать на поставленные вопросы;

· Учащиеся будут учиться работать самостоятельно и в группах. Оценивать свои достижения;

· Способствовать созданию и сохранению классных традиций.
